

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Как писал В.В. Маяковский: «Время – вещь необычайно длинная». Не будем по этому поводу интересоваться мнением бабочки-однодневки, нас интересует только человек и его отношение к проблеме. Проблема Времени (именно с заглавной буквы) – проблема вечная, но до сих пор так и не разгаданная. Все исследователи, занимавшиеся этой проблемой, однозначно отмечали колоссальную ее значимость для существования человека. Ф. Энгельс в своем капитальном труде «Анти-Дюринг» писал: «Бытие вне времени есть такая же величайшая бессмыслица как бытие вне пространства».

Современная наука очень робко подходит к вопросу о сущности времени. Яркой звездочкой вспыхнул советский астрофизик Николай Александрович Козырев, считавший, что время – это особый вид энергии, субстанция, которая обладает свойством мгновенно передаваться во все точки Вселенной. К сожалению, после смерти ученого у него не нашлось достойных последователей.

К чему эти рассуждения? Да к тому, что наш журнал идет к юбилею – в этом году нам исполняется 20 лет. Не так много? Это как посмотреть. С точки зрения миллионнолетней истории человечества – действительно, миг, мгновение. Но с точки зрения человеческой жизни – возраст вполне зрелый, во всяком случае не детский и не подростково-юношеский. Примечательно, что на протяжении всего этого срока руководство редакции не претерпело изменений. Все это время был один и тот же главный редактор. Весь этот срок без усталости изыскивал средства для функционирования журнала, не забывая при этом регулярно поставлять свои интересные научные статьи Михаил Юрьевич Готовский.

Безусловно, душой редакции всегда была и остается Татьяна Леонидовна Киселева, профессор, доктор фармацевтических наук – блестящий организатор, вдумчивый и разумный критик, благожелательный собеседник. Уверен, что в большинстве статей по фитотерапии в числе авторов заслуженно могла бы стоять ее фамилия.

В составе редакции, помещенном на первой странице, по непонятным причинам отсутствует Максим Вячеславович Смирнов, но это ни в коей мере не уменьшает его значимость и выполняемый объем работы.

Все изложенное – только наброски большой аналитической юбилейной статьи, которая, я уверен, появится в этом году. А пока мы будем стараться идти в ногу со временем, делами озвучивая известный катаевский призыв: «Время, вперед! Вперед, Время»!

А.А. Карнев